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1
Verslaggeving ten
behoeve van de fiscus

1.1 a De Wet IB 2001 en de Wet Vpb 2007.

b Winst uit een onderneming is het bedrag van de gezamenlijke voordelen
die, onder welke naam en in welke vorm ook, worden verkregen uit een
onderneming.

c Ondernemingen die rechtspersoon zijn.

d Voor de algemene bepalingen met betrekking tot de berekening van de fis-
cale winst verwijst de Wet Vpb naar de Wet IB.

1.2 a Met de fiscale jaarrekening.

b Met de fiscale jaarrekening en de externe jaarrekening.

c Vennootschappelijke jaarrekening.

d De externe jaarrekening moet worden opgesteld volgens normen die in
het maatschappelijk verkeer als aanvaardbaar worden beschouwd.

e De fiscale jaarrekening wordt in het algemeen afgeleid uit de externe jaar-
rekening.

f Bij het nominalistisch winstbegrip zijn prijswijzigingen van invloed op het
berekende winstbedrag. Bij het substantialistisch winstbegrip worden prijs-
wijzigingen in principe buiten beschouwing gelaten bij het berekenen van
het winstbedrag.
Bij de fiscale jaarrekening wordt het nominalistisch winstbegrip toegepast.
Bij de externe jaarrekening wordt vaak gebruikgemaakt van het substantia-
listisch winstbegrip.

g Door een positief resultaat bij verkoop van een bedrijfsmiddel fiscaal onder
te brengen in een herinvesteringsreserve wordt de (fiscale) winst lager dan
de vennootschappelijke winst.



1.3 a In eerste instantie moet naar de vermogensetikettering worden gekeken.
Het pand is geen verplicht privévermogen dan wel verplicht ondernemings-
vermogen. Dus is sprake van gemengd gebruik. Het pand is splitsbaar, dus
moet gesplitst worden!

Fiscaal moet een pand worden afgeschreven in 40 à 50 jaar.

Aankoopkosten moeten bij aankoop worden geactiveerd (kosten van ver-
werving).
Verbouwingskosten moeten eveneens worden geactiveerd (kosten om pand
in gebruiksklare staat te brengen).
Afschrijving vanaf datum ingebruikname (dus vanaf 2013).

Op 31 december 2012 moet het onroerend goed worden geactiveerd voor
het volgende bedrag:
Aankoopprijs � 60% = € 600.000 � 60% = € 360.000
Bij: Aankoopkosten � 60% = € 35.000 � 60% = - 21.000
Bij: Verbouwingskosten - 40.000

€ 421.000

b Bij de vermogensetikettering volgt de passiefpost de actiefpost. Van de
hypothecaire lening moet dus credit op de balans worden opgenomen
€ 500.000 � 60% = € 300.000.

1.4 a Het ijzeren-voorraadstelsel houdt prijswijzigingen op de ijzeren voorraad
buiten de winst.

b
Voorraad goederen

1/4 Balans € 16.000 30/4 Inkoopprijs verkopen (sluitpost) € 11.820
9/4 Inkoop - 5.400 30/4 Balans 3.000 kg � € 5,33 = - 16.000

29/4 Inkoop - 6.420

€ 27.820 € 27.820

Inkoopprijs verkopen Opbrengst verkopen

30/4 € 11.820 9/4 Verkoop € 6.175
26/4 Verkoop - 8.250

Verschil = Periodewinst = € 2.605.
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c
Fiscale balans per 30 april 2012

Voorraad goederen Bax € 16.000 Fiscaal vermogen per 1 april 2012 € 16.000
Kas Winst - 2.605
€ 6.175 + € 8.250 – € 5.400 – € 6.420 = - 2.605

€ 18.605 € 18.605

d Nee, de beginvoorraad (3.000 kg) is op 30/4 nog steeds aanwezig tegen
de (oorspronkelijke) balanswaarde van € 16.000.

e
Voorraad goederen

1/5 Balans € 16.000 31/5 Inkoopprijs verkopen (sluitpost) € 7.340
16/5 Inkoop - 5.600 31/5 Balans

3.000 kg � € 5,33 = € 16.000
Manco
0.300 kg � € 5,80 = - 1.740

- 14.260

€ 21.600 € 21.600

Inkoopprijs verkopen Opbrengst verkopen

31/5 € 7.340 € 9.600

Verschil = Periodewinst = € 2.260.

f
Fiscale balans per 31 mei 2012

Voorraad goederen Bax € 14.260 Fiscaal vermogen per 1 mei 2012 € 16.000
Kas Winst - 2.260
€ 5.600 + € 4.000 – € 5.600 = - 4.000

€ 18.260 € 18.260

g Nee, na aankoop van 300 kg (het manco per 31/5) is nog steeds 3.000 kg
tegen de (oorspronkelijke) balanswaarde van € 16.000 aanwezig.
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h
Voorraad goederen

1/6 Balans € 14.260 30/6 Inkoopprijs verkopen (sluitpost) € 18.155
10/6 Inkoop - 12.000 30/6 Balans
24/6 Inkoop - 9.075 3.000 kg � € 5,33 = € 16.000

Surplus
0.200 kg � € 5,90 = - 1.180

- 17.180

€ 35.335 € 35.335

Inkoopprijs verkopen Opbrengst verkopen

30/6 € 18.155 30/6 € 24.130

Verschil = Periodewinst = € 5.975.

i
Fiscale balans per 30 juni 2012

Voorraad goederen Bax € 17.180 Fiscaal vermogen per 1 juni 2012 € 16.000
Kas Winst - 5.975
€ 1.740* + € 13.600 + € 10.530
– € 12.000 – € 9.075 = - 4.795

€ 21.975 € 21.975

* Bedrag in kas op 1/6 na uitkeren van het winstsaldo over mei.

j Nee, om de winst te kunnen uitkeren moet een tijdelijk krediet worden
opgenomen van € 5.975 – € 4.795 = € 1.180.
Dit bedrag is juist gelijk aan het surplus per 20/6 (zie h), terwijl de oor-
spronkelijke hoeveelheid goederen van 3.000 kg nog steeds aanwezig is
tegen de balanswaarde van € 16.000.
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1.5 We berekenen eerst de periodewinst over 2012.

Voorraad goederen

1/1 Balans € 600.000 Inkoopprijs verkoop (sluitpost) € 1.030.000
Inkoop 31/12 Balans
70.000 � € 11,50 = - 805.000 50.000 � € 10,00 = € 500.000

10.000 � € 12,50 = - 125.000

€ 625.000
Manco
20.000 � € 12,50 = - 250.000

- 375.000

€ 1.405.000 € 1.405.000

Inkoopprijs verkopen Opbrengst verkopen

31/12 € 1.030.000 31/12 € 1.350.000

Verschil = Periodewinst op verkochte artikelen Axa = € 320.000.

De afschrijving op het vast actief in 2012 is € 100.000.
De uiteindelijke periodewinst is dus € 320.000 – € 100.000 = € 220.000.

Fiscale balans per 31 december 2012

Vast actief € 700.000 Fiscaal vermogen per 1/1 € 600.000
Voorraad artikel Axa - 375.000 Vreemd vermogen - 1.300.000
Liquide middelen Winst 2012 - 220.000
€ 500.000 + € 1.350.000 – € 805.000 = - 1.045.000

€ 2.120.000 € 2.120.000

1.6 a De boekwinst op het oude pand is € 200.000. Dit bedrag mag worden
afgeboekt van de kostprijs van het nieuwe pand van € 400.000. De boek-
waarde van het nieuwe pand zou daardoor op € 200.000 uitkomen.
Art. 3.54 lid 2 IB schrijft echter voor dat door de afboeking van de herin-
vesteringsreserve de boekwaarde van het nieuwe bedrijfsmiddel niet mag
dalen beneden de boekwaarde van het oude bedrijfsmiddel. De boekwaar-
de van het oude bedrijfsmiddel was € 250.000, dus mag op het nieuwe
bedrijfsmiddel niet meer worden afgeboekt dan € 150.000.
Het restant van de HIR ad € 50.000 wordt ofwel toegevoegd aan de winst,
ofwel blijft gereserveerd (mits voornemen tot vervanging blijft etc.). De
verkoopprijs van het oude pand van € 450.000 wordt dan ook wel de her-
investeringsverplichting genoemd. De boekwaarde van het nieuwe pand
wordt € 250.000.
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b Via art. 3.30a wordt de afschrijving op het pand beperkt totdat de boek-
waarde van het pand de bodemwaarde heeft bereikt. Omdat het pand
voor eigen gebruik bestemd is, wordt de bodemwaarde bepaald op 50%
van de WOZ-waarde. In dit geval is dat € 190.000. Dit betekent dat in de
toekomst nog maar € 60.000 kan worden afgeschreven (tenzij de WOZ-
waarde daalt!)

Let op!
Door toepassing van de herinvesteringsreserve kan de boekwaarde (in
andere gevallen dan in deze opgave) dalen beneden de bodemwaarde. In
de Memorie van Toelichting is aangegeven dat dit mag: De toepassing van
de herinvesteringsreserve mag niet worden beperkt door art. 3.30a! Dit
heeft dan overigens wel de consequentie dat dan helemaal niet meer kan
worden afgeschreven!

6 Uitwerkingen hoofdstuk 1

©
 N

oo
rd

ho
ff 

U
itg

ev
er

s 
bv


	Front Cover

	Inhoud
	1 Verslaggeving ten behoeve van de fiscus


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.5
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo false
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo false
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages false
  /ColorImageMinResolution 100
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 150
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 1.30
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 10
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 10
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages false
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 150
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 1.30
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 1.30
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 10
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 10
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages false
  /MonoImageMinResolution 300
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /PDFXOutputConditionIdentifier (CGATS TR 001)
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
>
    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e5c4f5e55663e793a3001901a8fc775355b5090ae4ef653d190014ee553ca901a8fc756e072797f5153d15e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200036002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc87a25e55986f793a3001901a904e96fb5b5090f54ef650b390014ee553ca57287db2969b7db28def4e0a767c5e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200036002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>
>
    /HRV <>
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020d654ba740020d45cc2dc002c0020c804c7900020ba54c77c002c0020c778d130b137c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200036002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor weergave op een beeldscherm, e-mail en internet. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 6.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for on-screen display, e-mail, and the Internet.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 6.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /ConvertToRGB
      /DestinationProfileName (U.S. Web Coated \(SWOP\) v2)
      /DestinationProfileSelector /UseName
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MarksOffset 6
      /MarksWeight 0.250000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /UseName
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing false
      /UntaggedCMYKHandling /UseDocumentProfile
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [600 600]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




